

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й
№ 20 (6506)

Среда, 14 февраля 1968 года

Цена 2 коп.

Жить заботами об урожае

ТРУЖЕНИКИ сел и деревень района наметили конкретные планы на третий пятилетки. На собраниях механизаторов и рабочих совхозов приняты социалистические обязательства по дальнейшему увеличению производства и заготовок зерна, льна, картофеля и других продуктов.

Мобилизующая сила планов обязательств велика. Но даже самые хорошие планы могут оказаться невыполнимыми, если партийные организации, руководители и специалисты хозяйств, все труженики села не подкрепят их наложенной работой. На что же должны быть направлены их усилия в эти дни?

В подготовке к весне важнейшее место занимает удобрение. Хозяйства района должны вывезти на поля 200 тысяч тонн навоза и торфа, и сделать это нужно в основном в зимний период. На 10 февраля обязательства выполнены менее чем на одну треть.

Тон в соревновании по доставке удобрений задают труженики колхозов «Путь к коммунизму», «Авангард», имени Жданова. В этих хозяйствах действуют механизированные подводы. Люди материально заинтересованы в работе. С начала года здесь вывезено по 3-4 тонны органики на гектар пашни.

Между тем положение дел в селе хозяйств заставляет бить тревогу. В колхозах «Заветы Ленина», «Сила», «Организатор» вывезено удобрений в два раза меньше, чем за этот же период прошлого года. Мало ор-

ганики на полях колхоза «Победа Ильича», совхозов «Духновский», «Салют». На гектар пашни вывезено менее пяти центнеров удобрений. Причина этого — самоуспокоенность, беззаботное отношение руководителей хозяйств к судьбе будущего урожая.

О СНОВА успешной работы механизаторов в весенний и последующие периоды закладывается сейчас в ремонтных мастерских. В целом по району тракторов отремонтировано почти 70 процентов к имеющемуся парку. Но полностью они готовы к выезду в поле лишь в трех-четырех хозяйствах. А кое-где положение с ремонтом, прямо скажем, тревожное. Например, в колхозе имени Мичурина из 14 тракторов готовы 6. Хуже, чем в прошлые годы, идет ремонт прицепного инвентаря.

Из некоторых хозяйств поступают сигналы о низком качестве ремонта. А ведь то, что плохо сделано зимой в мастерской, потом в поле исправить будет очень трудно.

В этом году намного возрастло число звеньев по возделыванию картофеля, льна и других культур. Очень важно поэтому в зимний период научить механизаторов передовым приемам агротехники, мастерству выращивания высоких

урожаев. Курс учебы должны пройти бригадиры, звеневые и другие работники полеводства.

В ЭТОМ году большинство наших хозяйств имеет достаточно семян зерновых, льна, многолетних трав. Классные семена всех культур имеет колхоз «Красный Октябрь».

Однако качество семян в ряде хозяйств вызывает серьезное беспокойство. Не имеют достаточного количества льносемян колхозы «Заветы Ленина», имени Жданова.

Совхоз «Красный фронтовик» имеет свою электромагнитную машину. Но семена клевера и других многолетних трав здесь не очищены. Не доведены они до кондиции в колхозах «Вперед», «Авангард». Надо добиться, чтобы в самый короткий срок все семена были доведены до хорошего класса. Следует организовать также обмен несортовых семян на районированные.

Весна не за горами. В подготовке к севу нет мелочей. Судьба урожая — в руках колхозников и рабочих совхозов. Сейчас все труженики села обязаны жить заботами о будущем урожае, делать все для того, чтобы в этом году порадовать Родину высокими показателями в труде. Только всесторонняя подготовка к севу обеспечит успех.

КОЛХОЗНЫЕ и совхозные животноводы с первых дней третьего года пятилетки развернули борьбу за досрочное выполнение социалистических обязательств по продаже государству молока, мяса, яиц и шерсти. Ниже публикуется сводка, которая показывает ход выполнения социалистических обязательств первого квартала по продаже молока и мяса.

ПОКАЗАТЕЛИ продажи продуктов животноводства колхозами и совхозами района

на 12 февраля 1968 года
В первой графе — продано молока, во второй — продано мяса (в процентах к обязательствам первого квартала)

«Урожай» 80 74
«Сила» 59 65

«Красный фронтовик» 51 105

Имени Любимова 46 124

«Путь к коммунизму» 44 96

«Красное Заречье» 44 60

«Большевик» 42 125

Имени Жданова 41 87

«XXI партсъезд» 36 137

«Победа Ильича» 36 123

«Вперед» 35 16

Имени Мичурина 34 73

«Ленинский путь» 31 97

«Красный Октябрь» 26 112

«Заветы Ленина» 26 107

«Организатор» 24 91

«Духновский» 24 83

«Красный пахарь» 23 153

«Салют» 21 153

«Авангард» 20 86

«Родина» 15 170

* * *

Следует заметить, что соревнование приносит добрые ре-

Положение изменилось

Долгое время дела на овцеферме колхоза «Родина» шли неважко. Объяснялось это частой сменой обслуживающего персонала. И вот тогда-то коммунист Иван Васильевич Емельянов надумал пойти на отстающий участок. До этого он работал на комбайне, одно врем-

яя был бригадиром. Трудился, надо прямо сказать, с полной отдачей сил. И когда на очередном заседании правления стали подбирать кадры для овцефермы, Иван Васильевич заявил:

— Пойду туда.

Сейчас на ферме порядок, животные находятся под хо-

Официальные сообщения

Приезд в Москву У Тана

В Москву в воскресенье 11 февраля прибыл генеральный секретарь Организации Объединенных Наций У Тан. В этот же день Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин дал обед в честь У Тана, во время которого состоялась беседа, прошедшая в дружественной обстановке. Вечером У Тан и А. Н. Косыгин присутствовали на спектакле в Большом театре Союза ССР.

Беседа в Кремле

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 12 февраля принял в Кремле генерального секретаря Организации Объединенных Наций У Тана. Между А. Н. Косыгиным и У Таном состоялась беседа, прошедшая в дружественной обстановке. Во время беседы были затронуты проблемы современного международного положения, а также вопросы, касающиеся деятельности ООН.

В дружественной атмосфере

Находящийся в Советском Союзе генеральный секретарь Организации Объединенных Наций У Тан 12 февраля был принят Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Во время беседы, проходившей в дружественной атмосфере, были затронуты актуальные международные проблемы, а также некоторые вопросы деятельности ООН.

Визит Н. В. Подгорному

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций У Тан 12 февраля нанес в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному. Между Н. В. Подгорным и У Таном состоялся обмен мнениями по ряду современных международных проблем, прошедший в дружественной обстановке.

Из Москвы в Лондон

12 февраля из Москвы в Лондон отбыл генеральный секретарь Организации Объединенных Наций У Тан.



Комсомольцы Владимир Павлович Герман и Станислав Николаевич Клевецкий — каменщики штукатурки ПМК-538. За отличную работу им присвоено почетное звание ударников коммунистического труда. Да и есть за

что: бригада, в которой они трудятся, в юбилейном году выполнила план на 196 процентов. Немалая заслуга в этом и друзей-комсомольцев.

НА СНИМКЕ: В. Герман и С. Клевецкий.

КОНТРАСТЫ ЗОВУТ К ДЕЙСТВИЮ

зультаты. С начала года на приемные пункты поступило 753 тонны молока. Это на 171 тонну больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Особенно хороший старт взяли работники ферм колхозов «Урожай», «Сила», совхоза «Красный пахарь», «Красный фронтовик». В этих хозяйствах заметно возросли надои молока. Это позволило увеличить и продажу молочной продукции. Колхоз «Урожай», например, продал молока за 43 дня почти в три раза больше, чем за это время в юбилейном году.

Вместе с тем тревогу вызывает снижение заготовок молока по сравнению с соответствующим периодом минувшего

года в колхозах «Победа Ильича» и «Вперед». А колхозы «Красный пахарь», «Авангард», «Родина», совхоз «Салют» хотя несколько и больше продали молока, но взятые темпы никого не удовлетворяют. Прошла почти половина квартала, а квартальные обязательства выполнены всего лишь на пятую часть.

Хозяйства нашего района имеют все возможности для досрочного выполнения квартальных обязательств по продаже молока государству. Этого можно добиться, если на всех фермах пойдет настойчивая борьба за получение дополнительных килограммов молока, за сокращение его на внутрихозяйственные нужды.

Долг руководителей хозяйств, специалистов, партийных организаций так организовать работу животноводов, чтобы у них день ото дня разгорался трудовой задор, росла заинтересованность в общем успехе. Добиться этого — значит обеспечить выполнение обязательств не только первого квартала, но и третьего — года пятилетки.

В. Иванов.

Механизированным способом

Сто десять гектаров будет занято нынче у нас под посевами картофеля. Выращивание культуры поручено двум механизированным звеньям. За ними закреплено достаточное количество машин, прицепного сельскохозяйственного инвентаря.

В главе звеньев поставлены опытные механизаторы А. Петров и Н. Лукин. Сейчас на картофельные поля полным ходом идет доставка органических удобрений. Семьсот тонн навоза вывезено на участки четвертой бригады.

И. Алексеев.

«Путь к коммунизму».

ЛЕКТОРСКАЯ ГРУППА ЗА РАБОТОЙ

НАША лекторская группа большая. В ней двадцать два человека. Это учителя, врачи, работники культурно-просветительных учреждений, специалисты сельского хозяйства. Большинство имеет высшее образование.

Все лекторы распределены по секциям и долгое время специализируются в определенных направлениях. Сам я, например, — международник. Лекции на эти темы читаю уже более десяти лет.

Каждой из них тщательно готовлюсь. Регулярно слежу за газетными материалами, перечитываю журналы «Международная жизнь», «Новое время», «За рубежом». Много полезного дают семинары пропагандистов и лекторов, проводимые райкомом партии и обкомом КПСС.

Хорошо работает у нас секция воспитания подрастающего поколения. В нее входят секретарь парторганизации Глубоковской школы А. Е. Смирнов, заместитель директора по воспитательной части школы Т. И. Николаев, учитель истории А. П. Масленников.

кова и председатель товарищеского суда совхоза «Глубоковский» И. П. Козельский.

Известно, что до пятого класса ребенок как ребенок. А вот встретит он двенадцатую весну — откуда что и взялось: начинает дерзить, стесняться родителей, пытается решать вопросы жизни самостоятельно. Взрослые только руками разводят.

Мы решили помочь родителям в воспитании детей. Лекции на эти темы читаются не только в школе, но и в селах. Передаем их по радио из местного радиоузла. Недавно, например, А. Е. Смирнов закончил чтение цикла лекций о воспитании 11—14-летних подростков. А сейчас читаются лекции, посвященные воспитанию юношей и девушек в возрасте 15—18 лет.

У нас стало правилом постоянно информировать родителей об успехах в учебе их детей. В Глубоковской школе выходит стенная газета родительского комитета. По деревням рассыпаются табели успеваемости. В конце каждой местной ра-

диопередачи анализируется учеба школьников за истекшую неделю.

Большую работу по предотвращению антиобщественных явлений проводит И. П. Козельский.

Группа лекторов, специализирующаяся на сельскохозяйственных вопросах, — самая многочисленная. В нее входят директор совхоза «Глубоковский» С. Ф. Нейкин, секретарь совхозной парторганизации А. Н. Клочкин, член партийного бюро А. В. Снетков, председатель рабочего комитета С. С. Семенов, совхозные специалисты А. В. Иванов, В. П. Михеев, Н. В. Владимиров, Е. Ф. Антонова, управляющий отделением Глубокое А. С. Сергеев.

В план работы стараемся включать побольше таких лекций, которые анализировали бы состояние дел в совхозе, мобилизовывали бы сельских тружеников на достижение новых успехов в труде. Взять первый квартал нынешнего года. Вот некоторые лекции, включенные в план работы на этот период: «Анализ работы совхоза в 1967 году» (С. Ф. Нейкин), «Хозрасчет — метод социалистического хозяйствования» (А. В. Иванов), «Мастера совхозного животноводства» (В. П. Михеев), «Пути повышения интенсивности животноводства» (А. Н. Клочкин), «Себестоимость сельскохозяйственной продукции по отделению Глубокое (А. С. Сергеев), «Антибиотики в животноводстве» (Е. Ф. Антонова).

Все это, несомненно, положительно оказывается на хозяйственной деятельности. Отрадно, что в юбилейном году совхоз «Глубоковский» сработал рентабельно. Получено около 250 тысяч рублей прибыли.

Не так давно пришла на Опочецкий ремонтный завод Антонина Петровна Шутова. Она скоро освоила вторую операцию обработки крышки вентиля. Сейчас нормы выполняет на 130—135 процентов.

Антонина Петровна научилась мастерству у токаря Ивана Андreeвича Анисимова, который обучил становочному делу 9 человек.

НА СНИМКЕ: И. А. Анисимов объясняет А. П. Шутовой, как правильно затачивать резцы.

Фото Ю. Орлова.

В секцию лекторов, занимающихся пропагандой медицинских знаний, входят работники Глубоковского врачебного участка. Врач З. Я. Ратьковская приехала к нам недавно, но уже завоевала большой авторитет среди глубочан. В Глубоковской школе она прочитала содержательную лекцию для учащихся старших классов «О девичьей чести».

Много хорошего можно сказать о втором лекторе этой секции — фельдшере-акушерке В. В. Шаровой. Представляет интерес форма ее работы с населением. В. В. Шарову не смущает то обстоятельство, что аудитория порой бывает небольшой. Собралось, к примеру, в амбулатории несколько больных, фельдшер-акушерка непременно заведет с ними разговор на ту или иную медицинскую тему. Лекцией, конечно, это не назовешь, но польза от подобных бесед огромная.

В прошлом году мы прошли парные выезды в населенные пункты. Одно из них, например, работал Снетков. Я читал лекции народном положении.

Снетков анализировал явленную деятельность бригад, которой мы находились, вызывал сельским труженикам задачах, стоящих перед им. Это хороший пример увязывания политических вопросов с практическими делами.

В работе нашей лекторской группы есть и недостатки. Иногда срывается график лекций. Мало проводится выступлений (в прошлом году только пять). Не все секции работают с одинаковой производительностью.

Нельзя умолчать и о том, что прекращено проведение соревнований с другими колхозами. Повышение производительности труда оказалось на производимый пример. По грядущий, занятый должен был на 6,6 процента, а на 2783.

Докладчик прошедшего на 6,6 процента соревнования соревнований с другими колхозами. Повышение производимый пример. По грядущий, занятый должен был на 6,6 процента, а на 2783.

Экономия удешевлению накоплений.

выход валового чете на человеческого

чтобы на человеческого

Анализ — зеркало производства

В ПРОСТОРНОМ помещении нового Дома культуры на балансовую комиссию собрались специалисты, управляющие отделами, бригады, счетные работники.

— Анализировать — значит смотреть вперед, ясно видеть перспективу, учитьывать достижения предшественников, — так начала свое выступление главный экономист совхоза Е. А. Александрова. — И в общей системе исследования хозяйственной деятельности важную роль принадлежит анализу производительности труда.

Докладчик указывает, что за прошедший год она повысилась на 6,6 процента, то есть вдвое по сравнению с предшествующим годом. Повышение производительности труда в первую очередь повлияло на увеличение выхода производимой продукции. Вот пример. По плану каждый рабочий, занятый в производстве, должен был произвести продукцию на 2783 рубля, фактически же произведено на 3050 рублей. В расчете на гектар сельскохозяйственных угодий произведено продукции на 353 рубля вместо 322, предусмотренных планом.

Экономия труда — путь к дешевлению продукции и росту накоплений. Чем больше будет выход валовой продукции в расчете на человека-день и одного

среднегодового работника, тем эффективнее будет вестись производство.

Взять растениеводство. Благодаря механизации на возделывании культур, соблюдению правил агротехники полеводы совхоза получили в прошлом году по 16,2 центнера яровых, по 12,7 — озимых культур, картофеля — по 125 центнеров. План заготовки сена выполнен на 106 процентов, заложен 7746 тонн силюса.

Укрепление кормовой базы во

Никифоров. — Силюс плохо заложили. По объему его вроде бы и достаточно, а вот качество неизвестное. Да и за плохое молоко удержал 437 рублей. Что же касается себестоимости центнера молока, то и она оказалась выше плановой на 2 рубля. Все это заставляет нас сейчас принимать более решительные меры.

И они уже начали себя оправдывать. Молоко, например, принимается в основном первой ка-

тельности труда. Звено кавалера ордена Ленина Л. А. Антонова на площади 90 гектаров получило по 148 центнеров клубней. Это выше средней совхозной урожайности. А затраты труда на производство одного центнера продукции составили 0,38 человека-дня при плане 0,55.

Теперь, начиная с подготовки к севу и заканчивая уборкой урожая, звенья будут строить свою деятельность на основе технологических карт. В этом году во всех отделениях имеются карты, в которых указано, на какие поля и сколько требуется внести известия, калия и других минеральных удобрений. Таким образом, каждый будет знать, куда и сколько требуется внести. Это значительно скажется на повышении урожайности.

По внесению минеральных удобрений создается два механизированных отряда.

— Исключительно важная задача — повышение эффективности использования техники, — сказал главный инженер совхоза В. Ф. Скробач. — С каждым годом все более совершенные машины поступают в хозяйство. Однако в связи с недостатками в организации их использования эффективность оказывается незначительной. Анализ показывает, что половина автомашин совершают «холостые» пробеги.

Среднегодовая зарплата на одного работающего составила по совхозу более 983 рублей. Среднедневной заработок механизатора 3 руб. 72 коп., дядя — 3 руб. 64 коп. Если учесть, что в качестве доплаты и премий выдано еще 111 тысяч рублей, то реальные заработки каждого члена коллектива окажутся значительно выше.

Одна из причин, что в некоторых отделениях недовыполнен план по урожайности отдельных культур, — говорит агроном совхоза Л. В. Кудрявцева, — это обезличка посевов. Анализ работы показывает, что по форме вроде и есть хозяин — бригада, а по существу ответственность это чисто условная. С кого спросишь за урожай, если почву готовят один механизатор, сеет — другой, обрабатывает посевы — третий, а убирает — четвертый.

Чтобы этого не случилось впредь, нынче на выращивании корнеплодов, картофеля в отделениях будут созданы механизированные звенья. Опыт показывает, что правильно организованные комплексные звенья создают условия для высокой производи-

ков ферм, внедрением в производство нового, передового. Этим объясняются и высокие результаты в работе. Свиньи Т. К. Алексеева, Е. Г. Борисова, А. А. Ветошкина получили по 9 поросят на один опорос. Однажды дядя — 13 свиней, а М. В. Петрова из отделения Заверяйкина наладила по 3684 килограмма молока от каждой из 22 закрепленных коров.

Но достигнутое — не предел. И на балансовой комиссии идет откровенный разговор о том, что еще мешает в достижении лучших результатов.

— Восемь процентов яловости коров — это много, — сказала зоотехник Р. В. Гомелевская.

— Еще в некоторых отделениях, например, в Варыгинском, недооценивают прогрессивности метода искусственного осеменения. Наблюдается пестрота в продуктивности скота. Так, в отделении Заверяйкина среднесуточные привесы телят на откорме равнялись 800 граммам, а в отделении Крулихино даже не дотянули плановых — 450 граммов. Получили бы здесь хотя плановые привесы, могли бы сдать дополнительно 7 тонн мяса.

А это было бы неплохим добавком к 181 тонне мяса, что были проданы государству в прошлом году.

— Юбилейный год явился важной вехой в жизни тружеников совхоза, — сказал директор А. И. Андреев. — В награду за напряженный труд коллективу вручено на вечное хранение памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Теперь задача состоит в том, чтобы закрепить и развить достигнутые успехи.

Поздно вечером разошлись по домам рабочие, присутствующие на балансовой комиссии. Анализ различных сторон деятельности хозяйства, проведенный с учетом всех особенностей, выявил пути дальнейшего улучшения работы.

Ю. Воробьев.

Совхоз «Красный фронтовик».



Есть в деревнях свиноводческая ферма. Содержится на ней более 500 животных. Ухаживают за ними Екатерина Иванова и Антонина Михайлова. Соблюдение распорядка дня, заботливый уход за животными помогают им добиваться хоро-

ших результатов в работе. Например, в январе среднесуточные привесы откормочных цехов составили по 576 граммов.

На снимке: животноводы совхоза «Глубоковский» Е. Иванова и А. Михайлова.

Фото Ю. Орлова.

ние факты негосударственного отношения к сохранности общественного животноводства имели место в колхозе «Организатор». Много недостатков в сохранности сельскохозяйственной техники, кормов, минеральных удобрений в колхозах и совхозах района. За последнее время в колхозах распространялась практика неправильного расходования денежных средств на различные премии, устройство торжеств, встреч и другие мероприятия. В наведении порядка в этих вопросах должны оказать помощь народные контролеры и органы контрольно-ревизионной службы.

Значительный вред приносят не только хищения, но и небрежное, халатное отношение к сохранности имущества. Часто в колхозах ущерб, причиненный падежом скота, не взыскивается с виновных, а относится на убытки хозяйств. Так было в колхозе имени Мичурина. И только после вмешательства прокуратуры ущерб от падежа скота взыскан с виновных. Аналогич-

собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник жизненной и культурной жизни всех трудящихся.

Советский народ успешно решает задачи коммунистического строительства. У нас имеются все основания и условия для искоренения фактов хищения государственного и общественного имущества, фактов небрежного отношения к охране и сохранности этого имущества.

Эти задачи должны решаться одновременно с укреплением дисциплины и самодисциплины тружеников. Органы прокуратуры, опираясь на общественность, будут и впредь вести борьбу с хищниками социалистической собственности.

Д. Доронин,
прокурор района.

Несколько дней делились опытом своей работы на совещании труженики сельского хозяйства Пензенской области.

На снимке: участники совещания. Директор совхоза «Мичуринец» М. Фролова (справа) рассказывает агрономам Т. Гуровой (слева) и В. Фроловой о работе своего хозяйства. В совхозе 1.300 гектаров садов, каждый из них в прошлом году принес по 50 центнеров плодов. Решено в 1968 году увеличить эту цифру до 55 центнеров.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»
14 февраля 1968 года. 3 стр.

тикам утраты, такой может быть, как бухгалтер встает на путь хищения государственного или общественного имущества. Так получилось у бухгалтера завода железнобетонных конструкций Е. Букловой, которая занималась подделкой документов и присваивала государственные деньги. Одной из причин присвоения денежных средств и несвоевременного раскрытия виновников является недостаток в контрольно-ревизионной работе. Только на отстраняется оторвать огорода. Торгует о том, что нужно подчинять, кому можно государственные средства. И там, где выполняет, возможно, возможна и содействия

и поступили колхозники колхоза «Большевик». Они изобличили расхитителя колхозной собственности стригала объединения «Сельхозтехника» А. Смирнова.

Повышение роли общественного контроля, контрольно-ревизионных комиссий и ревизоров имеет очень большое значение в борьбе за сохранность социалистической собственности.

Значительный вред приносят не только хищения, но и небрежное, халатное отношение к сохранности имущества. Часто в колхозах ущерб, причиненный падежом скота, не взыскивается с виновных, а относится на убытки хозяйств. Так было в колхозе имени Мичурина. И только после вмешательства прокуратуры ущерб от падежа скота взыскан с виновных. Аналогич-

ные факты негосударственного отношения к сохранности общественного животноводства имели место в колхозе «Организатор».

Много недостатков в сохранности сельскохозяйственной техники, кормов, минеральных удобрений в колхозах и совхозах района. За последнее время в колхозах распространялась практика неправильного расходования денежных средств на различные премии, устройство торжеств, встреч и другие мероприятия. В наведении порядка в этих вопросах должны оказать помощь народные контролеры и органы контрольно-ревизионной службы.

Д. Доронин,
прокурор района.

На книжной полке

Полвека, изменившие мир

Какие важнейшие события повлекли за собой Великую Октябрьскую социалистическую революцию? Как изменился мир, политическая карта планеты за последние полвека? На эти вопросы дает ответ книга «У карты мира», написанная сотрудниками Института международного рабочего движения З. Мирским, А. Борисовым, А. Кущенковым и выпущенная Издательством политической литературы.

Вот некоторые сведения из нее. Страны мировой социалистической системы занимают сейчас свыше четверти территории земного шара (35,2 миллиона квадратных километров). На их долю приходится более трети населения — 1 миллиард 190 миллионов человек.

Сейчас в мире 88 коммунистических партий. В их рядах — около 50 миллионов человек, в том числе более шести миллионов в капиталистических странах. За последние 20 лет число коммунистов во всем мире выросло более чем в десять раз.

Доля царской России в мировом промышленном производстве в 1913 году была немногим более четырех процентов. Теперь Советский Союз, по данным 1966 года, выпускает почти одну пятую часть мировой промышленной продукции.

На 150 предприятиях Советского Союза проходят производственно-техническое обучение 23 тысячи молодых специалистов из развивающихся стран. Около 10 тысяч студентов и аспирантов из стран Азии, Африки и Латинской Америки учатся в советских вузах. В развивающихся странах трудятся почти 17 тысяч советских специалистов.

(Корр. ТАСС.)

Природа и человек

Сколько зверей в лесу?

На этот вопрос каждую зиму отвечают сотрудники Ильменского государственного заповедника. Дело сложное и кропотливое. Учетчики выходят в лес на «перепись» после снегопада. На «белой тропе» они безошибочно различают след любого зверя, читают лесную историю.

...Позади десятки километров пути. В рюкзаках и сумках учетные карточки, испещренные стрел-

ками и звездами. А вот и обобщенные результаты наблюдений. В Ильменском заповеднике нынче зимует 645 косуль, 70 лосей, небольшое стадо пятнистых оленей, есть несколько рысей, много зайцев. Волков, как и в прошлую зиму, не обнаружено.

Работники заповедника заботливо ухаживают за обитателями зимнего леса.

А. Филионенко.

Перепелка — птица полезная

Целебна и она сама, и снесенные ею яйца. Медики относят их к лечебным средствам: назначают при заболеваниях сердца, малокровии, астме, повышенном кровяном давлении, язве желудка, нарушении обмена веществ... Диетическим продуктом считается и мясо перепелок.

Но птиц этих в природных угодьях с каждым годом становится все меньше и меньше. Вот поэтому и переселяют их сейчас на фермы, одомашнивают. Одна из таких ферм — первая в Мордовии — создана не-

давно на окраине старинного городка Ардатов.

Вопрос корреспондента ТАСС директору нового производства С. М. Чаткину: как организовалось перепелиное хозяйство?

— Завезли из кубанской станицы Усть-Лабинская 500 яиц, — рассказывает С. М. Чаткин. — Птицы вывелись на семнадцатый день после закладки яиц в инкубаторы. Сейчас на ферме 300 перепелок. Содержатся они в клетках — по 3 самочки в каждой.

«Золотая жила» колхоза

РАНЬШЕ мне не раз доводилось бывать в этом колхозе. Ничего выдающегося, особо примечательного там не было: постепенно крепнущее хозяйство, как большинство в Запорожской области.

И вдруг от села к селу полетела молва о том, что в колхозе имени ХХI съезда КПСС обнаружена «золотая жила»: деньги в артельную кассу льются, как из рога изобилия!

Сначала ближайшие соседи, потом руководители дальних колхозов области ехали в Пологи посмотреть это «чудо». За ними последовали посланцы других областей.

Загадочного кладезя с золотым дном в хозяйстве они, конечно, не обнаружили. Но зато нашли там замечательный опыт хозяйствования, который дороже золота.

...Несколько лет назад пологий колхоз имени ХХI съезда КПСС из многоотраслевого стал специализированным, свиноводческим. Поголовье коров, овец, птицы было сокращено и резко увеличено свиное поголовье. Изменили соответственно структуру посевных площадей. Построили несколько свинарников.

Первое время колхоз занимался свиноводством, начиная от репродукции поросят и кончая сдачей животных мясокомбинату. Скоро было замечено, что подобная специализация хотя и приносит положительные результаты, но еще далеко не совершенна. Экономические расчеты показывали, что больший производственный эффект даст углубленная специализация хозяйства.

Б КОРМОЦЕХЕ И. Ф. Мосейко, получившем официальное название «Пологский-1», — три поточные линии — концентрированных, сочных и грубых кормов, приемные бункера, транспортные средства, измельчители,

К ОЛХОЗ занялся доращиванием и откормом свиней, а производство поросят взяли на себя колхозы «Россия», «Коммунар» и другие. Между этими хозяйствами существуют договорные отношения, которые регулируются советом председателей колхозов, созданным при районном управлении сельского хозяйства.

По такой же примерно схеме в районе осуществляется глубокая специализация по крупному рогатому скоту.

Специализация дает возможность совершенствовать методы труда на фермах, более широко механизировать производственные процессы.

Свиноферму колхоза имени ХХI съезда КПСС по праву называют фабрикой свинины. Десяти тысячное поголовье могут одновременно принять шесть типовых свинарников, благоустроенных и механизированных. Особо гордятся здесь кормоцехом, построенным по проекту председателя колхоза И. Ф. Мосейко.

Инженер-механик по образованию, упорный искатель, Иван Федосеевич долго и настойчиво занимался проблемой механизации трудоемких процессов в животноводстве, ездил в передовые хозяйства, на выставки, в конструкторские бюро, знакомился с различными образцами машин, с проектами цехов по подготовке кормов...

В КОРМОЦЕХЕ И. Ф. Мосейко, получившем официальное название «Пологский-1», — три поточные линии — концентрированных, сочных и грубых кормов, приемные бункера, транспортные средства, измельчители,

смесители, дозаторы и запарники кормов. Управляет все это сложное хозяйство с одного пульта, автоматически. Один человек обеспечивает приготовление стаканов корма в сутки.

При готовых кормах и высокой механизации трудовых процессов в откормочниках один свинарь обслуживает тысячу животных. На ферме введена двухсменная работа.

— Специализация хозяйства, широкая механизация труда, — говорит старший экономист колхоза Зоя Шмелева, — позволили нам в три раза снизить себестоимость продукции. Центнер свинины обошелся нам в 62 рубля. Вместо убытка свиноферма дает теперь около 700 тысяч рублей чистой прибыли.

И от специализации, и от механизации люди имеют хорошую отдачу еще и потому, что умеют организовать дело, трудятся заинтересованно.

Большую организаторскую работу среди животноводов и механизаторов проводят коммунисты, и прежде всего руководитель фермы М. М. Переяславцев, — сказал первый секретарь Пологского райкома партии М. Г. Кучеренко. — Здесь все делается по-хозяйски.

В самом деле, свиноферму в колхозе имени ХХI съезда КПСС содержат в основном на местных кормах. У государства покупают, главным образом, отходы маслодельной, сахарной, мукомольной, мясной и рыбной промышленности. На зимовку ставят молодняк, потому что он требует меньше кормов. Интенсивный же откорм свиней начинают поздним по-хозяйски.

В новом году труженики колхоза имени ХХI съезда КПСС намерены поставить государства еще больше свинины высокого качества, обеспечить колхозу высокие доходы.

РАБОТНИКИ И ПО

НАР

Дорогие т... Центральный СССР, Совет... ляют работни... 50-летием со... государства.

Созданные Октябрьской с... лись одним из... партии и Сове... государствен... щихся в упра... роль в борьбе.

Право нар... которые социа... кровно заинте... За годы С... ководством п... их деятельности... крестьян, инте... ких и других... систематичес... го и культур... органам нар... тии и государ... экономики, ун... ческой закони... страны, высок... щества.

Центральн... СССР, Совет... ки органов на... великом дел... Желаем в... щей ответств... циалистическ... ЦЕНТР... КОМ... К

В честь

Исполнилось здания в наше... контроля, объе... своих рядах м... контролеров, н... ков Коммунист... Советского пра... а осуществлен... мунитаристского... Знаменательно... шено состоявш... Москве, в поме... то театра, торж... представителей... чественности с... и актива орга... роля. Кратким вст...

Пятидесяти... здания органов... ветском госу... священо собр... лей трудящих... родного конт... 14 февраля

культуры про... Собрание от... тарь Псковск... П. П. Кудряв... выступил пре... го комитета... И. И. Сокол...

партии, заяви... народного... лись в бол...

летом и осенью при обилии

ственных сухих и сочных кормов

КОЛХОЗ поставляет

Бердянскому и Донецкому

мясокомбинату по договорам

которых заранее определяются

количество и сроки сдачи.

Сдают свиней в первые же

цы нового года, когда государство платит колхозам поощрительные надбавки.

Так, в прошлом году, преимущественно в первом полугодии, колхоз сдал тонн свинины при плане

и только в порядке под

ния получил 132 тысячи рублей — более десяти процентов

стоимости сданного мяса. Еще

тысяч рублей хозяйство получило дополнительно за то, что свиньи сдавались на приемные пункты

средним весом 95 килограммов при хорошей упитанности.

На ферме применяется прогрессивно-премиальная оплата труда. Ставка свинара четвертого разряда — два рубля 42 копейки за рабочий день. Кроме того, получает дополнительно за цепь привеса: на доращивание — 50, а на откорме — 40 копеек.

Средний заработок, например, свинарей Р. Блошак и И. Нестренко составил в 1967 году 40 рублей в месяц. Остальные работники фермы получают от 70 до 95 процентов заработка свинарей.

В новом году труженики колхоза имени ХХI съезда КПСС намерены поставить государства еще больше свинины высокого качества, обеспечить колхозу высокие доходы.

Н. Власов.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ЧЕРНАЯ ПАНТЕРА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «МОЛОЧНИК ИЗ МЯЭКОЛА»

Начало сеансов в 18 и 20 часов

С 13 по 17 февраля с 18 часов открыты прием поздравительных телеграмм с 50-летием Советской Армии по льготному тарифу, т. е. вдвое дешевле обычного.

Прием телеграмм с установленным сроком вручения также по 17 февраля включительно.

Своевременную доставку телеграмм, поданных после 17 февраля, предприятие связи гарантирует.

Прием объявлений в газету

«Красный маяк»

производится ежедневно, кроме выходных — воскресенья и понедельника.



менят на практике знания, полученные зимой.

НА СНИМКЕ (слева направо): юннаты Виктор Коцай, Борис Галсанов и Евгений Лаймин разносят корм для птиц.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 165, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 342

Тираж 4896



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Старый партизан До Мот А (на снимке слева) вместе со своей семьей (сыном и дочерьми) уничтожил 10 американских бронетранспортеров и около 30 вражеских солдат в провинции Жадинь. Командование присвоило всей семье звание «Отважных бойцов». Фото ВИА — ТАСС.